



# NEWSLETTER

## ΤΑ ΝΕΑ ΤΟΥ EUROPE DIRECT THESSALONIKIS-ΚΕΔΗΘ

Οι παρακάτω εκδηλώσεις προγραμματίζονται να πραγματοποιηθούν διαδικτυακά λόγω των ιδιαίτερων υγειονομικών εξελίξεων σχετικά με την πανδημία:

- **«SCHOOLSGOPRO»:** διαδικτυακές δράσεις επαγγελματικού προσανατολισμού για μαθητές της Β' και Γ' Λυκείου. Το εκπαιδευτικό πρόγραμμα επαγγελματικού προσανατολισμού, έχει ως στόχο να τους προετοιμάσει για τα μελλοντικά επαγγελματικά τους βήματα, να τους παρουσιάσει τις επιλογές καριέρας που μπορούν να επιλέξουν, να τους φέρει σε επαφή με ανθρώπους που τόλμησαν να δραστηριοποιηθούν και πέτυχαν στον τομέα τους να τους φέρει σε επαφή με τις καινούργιες δεξιότητες που απαιτούνται στο σύγχρονο εργασιακό περιβάλλον.

**«Μείωση των εκπομπών CO<sub>2</sub> - Χρησιμοποιώ το Ποδήλατο με Ασφάλεια»:** Το συγκεκριμένο εκπαιδευτικό πρόγραμμα περιλαμβάνει θεωρητικές και πρακτικές γνώσεις του τρόπου που ο κάθε πολίτης μπορεί να μειώσει τις εκπομπές CO<sub>2</sub> καθώς και της ασφαλούς μετακίνησης με ποδήλατο και απευθύνεται σε μαθητές Γυμνασίου

### Διοργάνωση διαδικτυακής εκδήλωσης για την ανάδειξη της πολιτικής συνοχής της Ευρωπαϊκής Ένωσης:

Οι δράσεις «Χθες - Σήμερα - Αύριο» που αφορά διαγωνισμό ρεπορτάζ σπουδαστών δημοσιογραφίας σχετικό με την πολιτική συνοχής και «Η Ευρώπη στην Περιφέρειά μου» θα πραγματοποιηθούν διαδικτυακά την Πέμπτη 12 Νοεμβρίου 2020 μεταξύ 11:00 - 14:00. Θα παρουσιαστούν η πολιτική συνοχής και τα ολοκληρωμένα έργα, με αναφορά στη γενικότερη και μελλοντική συμβολή της πολιτικής αυτής στην καθημερινότητά των πολιτών. Θα δοθεί ιδιαίτερη έμφαση στις χρηματοδοτήσεις του Ευρωπαϊκού Κοινωνικού Ταμείου (ΕΚΤ)

## Είμαι Ευρωπαίος πολίτης! Έχω δικαιώματα

Από την 1η Απριλίου 2012, οι ευρωπαίοι πολίτες έχουν ένα εντελώς καινούργιο εργαλείο που τους επιτρέπει να συμμετέχουν στη διαμόρφωση της πολιτικής της ΕΕ. Θεσμοθετημένη από τη Συνθήκη της Λισαβόνας, η **'Πρωτοβουλία των ευρωπαίων πολιτών'** επιτρέπει σε 1 εκατομμύριο πολίτες από τουλάχιστον ένα τέταρτο των κρατών μελών της ΕΕ να ζητούν από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή να προτείνει νομοθετικές πράξεις σε τομείς που εμπίπτουν στο πεδίο αρμοδιοτήτων της. Οι διοργανωτές της πρωτοβουλίας των πολιτών - μία επιτροπή αποτελούμενη από τουλάχιστον 7 πολίτες της ΕΕ οι οποίοι διαμένουν σε τουλάχιστον 7 διαφορετικά κράτη μέλη - θα διαθέτουν ένα έτος για να συγκεντρώσουν την απαραίτητη υποστήριξη.

**Δεοντολογία και Διαφάνεια:** Οι ευρωπαίοι πολίτες δικαιούνται να παρακολουθούν τις δραστηριότητες των εκλεγμένων βουλευτών τους εκ του σύνεγγυς, επιβεβαιώνοντας ότι τηρούν αυστηρές αρχές συμπεριφοράς και διατηρούν ισορροπημένες σχέσεις με τους εκπροσώπους συμφερόντων. Προκειμένου να προωθήσουν τη χρηστή διακυβέρνηση και να διασφαλίσουν τη συμμετοχή της κοινωνίας των πολιτών, τα θεσμικά και λοιπά όργανα και οι οργανισμοί της Ένωσης διεξάγουν τις εργασίες τους όσο το δυνατόν πιο ανοιχτά.

Κάθε πολίτης της ΕΕ ή οργάνωση με έδρα την ΕΕ έχει το δικαίωμα να υποβάλει στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο **αναφορά στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο** για θέμα που εμπίπτει στους τομείς δραστηριότητας της Ευρωπαϊκής Ένωσης και τον αφορά άμεσα.

## ΘΕΣΕΙΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

Το Ευρωπαϊκό Κέντρο Πρόληψης και Ελέγχου Νόσων διαθέτει νέες **ανοιχτές κενές θέσεις**:

- ✓ Επιστημονικός Επεξεργαστής στο Eurosurveillance
- ✓ Προϊστάμενος Τμήματος Επείγουσας Ανάγκης Προετοιμασία & Ανταπόκριση
- ✓ Υπεύθυνος Επικοινωνίας
- ✓ Διευθυντής Ειδικός Μικροβιακής Ασφάλειας Ουσιών Ανθρώπινης Προέλευσης
- ✓ Επιστημονικός Συντονιστής
- ✓ Αποσπασμένοι Εθνικοί Εμπειρογνώμονες

## ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή αποφάσισε **να παρατείνει** το **προσωρινό πλαίσιο για τις κρατικές ενισχύσεις**, το οποίο είχε εγκριθεί στις 19 Μαρτίου 2020, και να επεκτείνει το πεδίο εφαρμογής του, για τη στήριξη της οικονομίας στο πλαίσιο της έξαρσης του κορονοϊού.

Όλα τα τμήματα του προσωρινού πλαισίου παρατείνονται για έξι μήνες, έως τις 30 Ιουνίου 2021, ενώ το τμήμα για την παροχή στήριξης μέσω ανακεφαλαιοποίησης παρατείνεται για τρεις μήνες, έως τις 30 Σεπτεμβρίου 2021.

## ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΕΙΣ

Η χρηματοδοτούμενη από το **πρόγραμμα «Ορίζων 2020» πρόσκληση υποβολής προτάσεων** σχετικά με την Ευρωπαϊκή Πράσινη Συμφωνία δίνει ώθηση στην ανάκαμψη της Ευρώπης από την κρίση λόγω του κορονοϊού μετατρέποντας τις πράσινες προκλήσεις σε ευκαιρίες καινοτομίας. Οι επενδύσεις ύψους 1 δισ. ευρώ θα συνεχίσουν την ανάπτυξη των συστημάτων και των υποδομών γνώσης της Ευρώπης. Η προθεσμία λήγει 26 Ιανουαρίου.

**2,7 δισ. ευρώ η χρηματοδότηση στήριξης για την Ελλάδα στο πλαίσιο του μέσου SURE.**

Η χρηματοδοτική στήριξη θα παρασχεθεί υπό μορφή δανείων χορηγούμενων με ευνοϊκούς όρους από την ΕΕ στα κράτη μέλη.

Δράση ΕΠΑνΕΚ 2014-2020: **Περιβαλλοντικές Υποδομές: Ενίσχυση Εγκαταστάσεων Διαχείρισης Αποβλήτων**

Δικαιούχοι της δράσης είναι υφιστάμενες και Νέες πολύ μικρές, μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις, λήγει 06-11-20

## ΤΑ ΝΕΑ ΤΟΥ ΕΥΡΩΠΑΪΚΟΥ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΙΟΥ

Το ΕΚ ζητά τη θέσπιση **νέων πηγών εσόδων για την ΕΕ** με στόχο να επενδύσει στο μέλλον της Ευρώπης και να υποστηρίξει την ανάκαμψη από τον Covid-19 χωρίς να επιβαρύνει τους φορολογουμένους.

Αμφιβολίες εξέφρασαν τα μέλη της επιτροπής πολιτικών ελευθεριών για **την αποτελεσματικότητα του νέου Συμφώνου για τη Μετανάστευση και το Άσυλο** που πρότεινε η Επιτροπή.

Η ΕΕ λαμβάνει πολλά μέτρα για την αντιμετώπιση της **πανδημίας του κορονοϊού** και των επιπτώσεών της. Δείτε το **χρονοδιάγραμμα** για να έχετε σαφή εικόνα ανά θέμα.

Η **μετανάστευση** αποτελεί πρόκληση αλλά ταυτόχρονα και ευκαιρία για την Ευρώπη. Δείτε πως η ΕΕ αντιμετωπίζει τη μετανάστευση και το άσυλο.

Οι ελλείψεις του **κράτους δικαίου** μπορούν να οδηγήσουν στην κατάχρηση των κονδυλίων της ΕΕ και την υπονόμευση των ευρωπαϊκών αξιών στα κράτη μέλη. Το ΕΚ ζητά τη λήψη σχετικών μέτρων.

Το ΕΚ εγκρίνει **νέους κανόνες crowdfunding**, ώστε να δοθούν περισσότερες ευκαιρίες στις νεοσύστατες επιχειρήσεις και τους επενδυτές.

Μελλοντική **δασική στρατηγική της ΕΕ**: ποιοτική διαχείριση δασικών εκτάσεων

Βουλγαρία: **«πλήρη και άνευ όρων σεβασμό» των ευρωπαϊκών αξιών** ζητούν οι ευρωβουλευτές

Το ΕΚ εγκρίνει νέους όρους για τις πλατφόρμες **crowdfunding**

Οι βουλευτές του ΕΚ ζητούν την **απαγόρευση της πρακτικής άσκησης χωρίς αμοιβή**

Τα μέτρα της ΕΕ για την **καταπολέμηση της ανεργίας των νέων**

Το ΕΚ θεσπίζει **βραβείο δημοσιογραφίας «Caruana Galizia»** στην επέτειο της δολοφονίας της

Το **Βραβείο Ζαχάρωφ** για την Ελευθερία της Σκέψης για το 2020 κέρδισε η δημοκρατική αντιπολίτευση της Λευκορωσίας

## ΤΑ ΝΕΑ ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ

Επίτευξη του **Ευρωπαϊκού Χώρου Εκπαίδευσης** έως το 2025 και επαναπροσδιορισμός της εκπαίδευσης και της κατάρτισης για την ψηφιακή εποχή

**Συμφωνία αποχώρησης:** Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή αποστέλλει προειδοποιητική επιστολή στο Ηνωμένο Βασίλειο για παράβαση των υποχρεώσεων του

Εκπαίδευση: νέα έκθεση αποκαλύπτει σημαντικές **διαφορές μεταξύ των αμοιβών των εκπαιδευτικών** στις διάφορες ευρωπαϊκές χώρες

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή πρόκειται να εκδώσει κοινωνικά ομόλογα **EU SURE**, ανώτατου ποσού 100 δισ. ευρώ

Η Επιτροπή εγκαινιάζει νέο 10ετές σχέδιο για τη **στήριξη των Ρομά στην ΕΕ**

Η Επιτροπή αξιολογεί και προσδιορίζει τις προτεραιότητες για **μεταρρυθμίσεις στις χώρες που επιθυμούν να προσχωρήσουν στην ΕΕ**

Κορονοϊός: η Επιτροπή εγκρίνει τρίτη σύμβαση για να διασφαλίσει την **πρόσβαση σε πιθανό**

Η Πρόεδρος φον ντερ Λάιεν παραλαμβάνει το Βραβείο **«Αυτοκράτειρα Θεοφανώ»** για το πρόγραμμα Erasmus

Η Επιτροπή εγκρίνει δύο νέες **γεωγραφικές ενδείξεις** από την Ελλάδα και την Κύπρο

Οι 9 στους 10 κατοίκους των ευρωπαϊκών πόλεων είναι ικανοποιημένοι με τη διαβίωση στην πόλη τους, σύμφωνα με **έκθεση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής**

Η Επιτροπή δημοσιεύει έρευνα σχετικά με τις αντιλήψεις της κοινής γνώμης για τα **τρόφιμα και τη γεωργία στην ΕΕ**

Η Επιτροπή ανακοινώνει τους νικητές του **βραβείου Megalizzi-Niedzielski για επίδοξους δημοσιογράφους** και δημοσιεύει νέα πρόσκληση υποβολής προτάσεων

Μείωση των εκπομπών αερίων του θερμοκηπίου: η Επιτροπή εγκρίνει τη **στρατηγική της ΕΕ για το μεθάνιο** στο πλαίσιο της Πράσινης Συμφωνίας

**Υπόθεση επιδοτήσεων προς την Boeing:** Ο Παγκόσμιος Οργανισμός Εμπορίου επιβεβαιώνει το δικαίωμα της ΕΕ να προβεί σε αντίποινα σε εισαγωγές ύψους 4 δισ. δολαρίων από τις ΗΠΑ

Δημοσιεύτηκε η Στρατηγική **«Κύμα Αναναιτίσεων»** με στοχο τη βελτίωση της ενεργειακής απόδοσης κτιρίων

Κορονοϊός: Η Επιτροπή παραθέτει βασικά στάδια για **αποτελεσματικές στρατηγικές εμβολιασμού** και για τη διάθεση εμβολίων

## Η ΚΟΙΝΩΦΕΛΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ ΚΑΙ Ο ΔΗΜΟΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

**Το Κοινωνικό Πλυντήριο του Δήμου Θεσσαλονίκης:** Η δομή θα είναι ανοικτή για το κοινό τις καθημερινές από τις 9.00 το πρωί μέχρι τη 1.00 το μεσημέρι, ενώ οι δικαιούχοι θα προσέρχονται κατόπιν ραντεβού. Το πρόγραμμα κατά κύριο θα εξυπηρετεί οικογένειες με παιδιά και άπορους φοιτητές. Παράλληλα, τη δομή θα μπορούν να χρησιμοποιούν όσοι έχουν αδυναμία να πλύνουν τα ρούχα τους είτε λόγω καταστροφής της οικίας τους είτε λόγω διακοπής ηλεκτροδότησης του ακινήτου τους καθώς και φοιτητές με οικονομικά και κοινωνικά κριτήρια.

Η Κ.Ε.Δ.Η.Θ. με απόλυτο σεβασμό στον κοινωφελή χαρακτήρα της, έδωσε τη δυνατότητα να αιτηθούν **δωρεάν φιλοξενίας στα Κ.Δ.Α.Π.** της, όσες μητέρες/κηδεμόνες διαθέτουν πλήρη φάκελο στην ΕΕΤΑΑ αλλά δεν έχουν λάβει voucher λόγω λήξης της χρηματοδότησης, για την περίοδο 2020-2021.



Erasmus for Young Entrepreneurs



Η ΓΝΩΣΗ ΓΕΦΥΡΩΝΕΙ ΤΗΝ ΑΠΟΣΤΑΣΗ  
Γέφυρες Γνώσης και Στερεοτύπων για την ανάπτυξη



ΚΕΝΤΡΟ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ  
EUROPE DIRECT - ΚΕΔΗΘ



Χρειάζεστε πληροφορίες για την Ε.Ε.; [Καλέστε δωρεάν στο 00800 6 7 8 9 10 11](tel:0080067891011) από οπουδήποτε στην ΕΕ  
(Δευτέρα-Παρασκευή 10.00-19.30)